

Мастер-класс для педагогов ДОО
«Использование инновационных технологий в нравственно -
патриотическом воспитании через ознакомление с произведениями
детских писателей Самарской области»

*Выполнила: Селюнина Елена Сергеевна, воспитатель,
СП «Детский сад №31» ГБОУ СОШ №14
«Центр образования» г.о. Сызрань
E-mail: selyninaes@bk.ru*

*Кожеватова Елена Владимировна, методист,
СП «Детский сад №31» ГБОУ СОШ №14
«Центр образования» г.о. Сызрань*

Цель: повысить компетентность педагогов ДОО по вопросу нравственно-патриотического воспитания дошкольников.

Задачи:

1. Обогатить педагогические умения воспитателей по нравственно - патриотическому воспитанию.

2. Способствовать внедрению инновационных технологий в образовательный и воспитательный процесс через ознакомление родителей и детей с художественной литературой.

Оборудование: мультимедийное оборудование

- Здравствуйте, уважаемые коллеги, я рада Вас приветствовать. Вашему вниманию представляется мастер-класс на тему «Использование инновационных технологий в нравственно-патриотическом воспитании через ознакомление с детскими писателями Самарской области».

Любовь к родному городу, гордость за свою страну имеют огромное значение для развития личности ребенка. Без любви к Родине и уважения к её истории и культуре невозможно воспитать гражданина и патриота своей Родины, сформировать у детей чувство собственного достоинства, положительных качеств личности.

Мы живем в современном обществе в эпоху цифровизации и нам педагогам необходимо научится интересно подходить к теме патриотизма, чтобы этот интерес появился в наших детях.

Сегодня я покажу Вам, коллеги, какие я использую инновационные технологии для воспитания патриотических чувств у детей на примере произведения Самарского писателя Леонида Михайловича Коркодинова.

Книга для человека – это универсальное, и, в первую очередь, воспитывающее средство. С самых ранних лет она формирует личность ребёнка, воспитывает патриотические чувства, нравственные качества, помогая видеть добро и зло через поступки героев, позволяет усвоить нормы поведения.

Для воспитания юных патриотов в своей работе я использую различные мультимедийные презентации, современные технологии: буктрейлер, интерактивные квест-игры, телеграмм-канал с аудио-библиотекой. Использование новых непривычных приемов, в игровой форме, повышает непроизвольное внимание детей, помогает развить произвольное внимание и познавательный интерес.

Коркодинов Леонид Михайлович детский писатель, автор и исполнитель православных песен, священник из села Усолье Шигонского района. Рассказы батюшки Леонида воспитывают в детях дружелюбное отношение ко всему окружающему, патриотические чувства, честность, братство, любовь. Книги писателя интересны как дошкольникам, так и ребятам постарше, воспитателям и учителям, а так же родителям, которые ищут для детей полезное для души чтение.

Чтобы познакомить детей с биографией и рассказами писателя я создала «буктрейлер» по творчеству писателя. *Фрагмент я вам сейчас представлю.*

Буктрейлер я делаю с помощью программ: Microsoft PowerPoint и Windows MovieMaker.

Для воспитания чувства патриотизма у детей я решила закрепить знания о прочитанном рассказе «Санькин дедушка» с помощью интерактивной квест-игры «Дорога победы». Игра была проведена в преддверии празднования дня Победы. Дети, которые не смогли присутствовать на квест-игре, прошли ее вместе с родителями дома с помощью компьютера. *Фрагмент квест - игры я вам сейчас представлю.*

Программы и онлайн-сервисы с помощью которых можно создавать интерактивные игры и квест игры: Microsoft PowerPoint , Google Сайты.

Еще одно из современных средств воспитания интереса к книгам детских писателей нашего края, для возрождения традиций семейного чтения, которое я использую – это Телеграмм канал с аудио-библиотекой. Телеграмм канал был открыт совсем недавно.

В Мессенджере (*Фрагмент видео*) кратко и доступно рассказывается об авторе произведения и о чем будет рассказ, сказка или стихотворение. Родителям не всегда есть время прочитать детям ту или иную книгу, да и не все книги можно найти в библиотеке или на просторах интернета. Поэтому в моем телеграм-канале есть удобная форма – это аудио прослушивание произведений в исполнении воспитателей и воспитанников детского сада, а также и самих авторов произведений, что еще больше развивает интерес к художественной литературе.

Благодаря целенаправленной работе дошкольники приобщаются к тому, что поможет им стать людьми ответственными, с активной жизненной позицией, чувствующими причастность к родному краю, его истории, традициям, уважающими Отечество, достижения известных земляков своего края, любящими свою семью, готовыми к выполнению своих гражданских обязанностей.

Рефлексия

Надеюсь, что показанные мною технологии помогут Вам в воспитании граждан нашей Родины - России.

Желаю вам в дальнейшем успехов в профессиональной деятельности, здоровья, удачи.